
Semináře z dějepisu 2024-25 

 

3. ročník:  

SD - Světové dějiny od r. 1945 do současnosti v souvislostech (Od jaderné zbraně k islámskému státu) 

(Mgr. Jitka Kodrová)  

Náplní semináře je podrobné vysvětlení vývoje světových dějin od druhé světové války do současnosti, 

přičemž důraz je kladen na to, aby se žáci dokázali dobře zorientovat v současném globálním světovém 

vývoji, rozpoznali kořeny současného stavu a uvědomili si i možné cesty dalšího vývoje. (Mezi klíčové 

probírané otázky patří bipolární rozdělení světa po druhé světové válce, vznik jaderné zbraně, korejská 

válka, Suezská krize, válka ve Vietnamu, vznik a vývoj Izraele, otázky Číny, Dálného a Blízkého východu, 

dekolonizace světa, Arabské jaro, válka na Ukrajině, v Sýrii, ISIS, aktuální konflikty a jejich historické 

kořeny…) 

 

 

4. ročník: 

DXX - Totalita a demokracie v Evropě 20. století (události, myšlení, kultura) (Mgr. Michal Pavlík) 

Cílem semináře je hlubší studium problematiky dějin 20. století především ve Střední Evropě. Vedle 

vlastních dějinných procesů se budeme zabývat i z nich plynoucími důsledky pro současnost. Seminář 

bude akcentovat témata formování myšlení obyvatel v evropských totalitních společnostech (vliv 

cenzury, propaganda a film, rozhlas a televize v totalitní společnosti), dějiny každodennosti či vliv 

soužití s menšinami od počátků do současnosti (česko-německé vztahy, židovská a romská menšina). 

Největší důraz je v semináři kladen na československé dějiny od roku 1945 do 90. let 20. století, a to 

včetně témat jako formování myšlení obyvatel v 50. letech, vliv komunistického režimu na umění a 

architekturu, nové vlny v kultuře v 60. letech, oficiální kultura kontra disent, přístup komunistického 

režimu k homosexualitě či ekologii a v závěru nostalgie po minulém režimu.Součástí semináře bude i 

seznámení s metodou oral history (orální historie), studenti touto metodou zpracují vzpomínky 

pamětníka na vybraný úsek dějin 20. století a svůj výzkum shrnou do seminární práce.  

 

SD – Průřez dějinami (Mgr. Jitka Kodrová) 

Seminář má za úkol připravit studenty k maturitní zkoušce, k následným přijímacím zkouškám na 

vysoké školy humanitního zaměření a zároveň je zorientovat v současných náhledech na problematiku 

světových i českých dějin. Součástí každého setkání bude jedno maturitní téma a diskuze nad ním, 

studenti si vyzkouší i maturitu z dějepisu "nanečisto". Povedeme diskuzi nad otázkami: Existuje pravda 

v dějinách? Mají dějiny smysl? Jak se píší dějiny? O jakých tématech diskutuje odborná komunita?  

Studenti získají přehled, z jakých zdrojů čerpat při studiu a jak je výuka koncipována u nás a v zahraničí. 

 

 


